

案外人阻碍腾房 法院强制执行没商量

河北法制报讯 (朱婧伟)5月19日,石家庄市裕华区人民法院执行干警对一起民间借贷案件中涉案房屋进行强制腾清,在门口敲了半天没人开门。找开锁人员将房门打开后,屋内的场景让执行干警哭笑不得。

原来,房门打开后,执行干警在卧室看到一男子正躺在床上看电视。面对执行干警的讯问,案外人王某声称自己在看电视没有听到外面的敲门声。他借住在亲戚家,对该房屋的执行情况并不了解。

据了解,该案进入执行阶段后,被执行人李某在规定期限内未能按期履行。执行过程中,执

行干警依法多次敦促李某主动履行生效法律文书确定的义务,并明确告知拒不履行的法律后果,但其始终无动于衷。执行干警依法发出涉案房屋腾出公告,责令被执行人李某腾出涉案房屋,其始终未履行。为躲避执行干警,李某玩起了失踪,电话不接,短信不回,就此彻底失联了。

就在法院对李某涉案房屋查封后,李某不仅不配合腾空房屋,反而以自己母亲的名义将涉案房屋出租给几名租客。

李某以为这样做,执行干警就拿他没办法了,可事实并非如此。鉴于李某逃避执行的行为,执行干警决定对该房屋进行强制

腾空,于是发生了文章开头的一幕。

在腾房现场,案外人王某全程借口不断,执行干警释法明理,王某却说你的、他说他的,磨磨蹭蹭、拖延时间,就是不肯搬走。面对王某企图阻挠执行的行为,执行干警不再劝说,而是现场对其训诫,警告其抗拒执行的严重后果,要求其必须立即收拾随身物品离开,否则将采取强制措施。眼见法院动“真格”了,案外人王某放弃了抵抗,主动要求配合执行。

在执行干警协助下,案外人王某主动将屋内所有物品搬离。执行干警在居委会、物业等工作

人员的见证下,对房内物品逐一清点登记,监督搬家人员将物品妥善装车送至保管仓库。历时5小时,腾房工作圆满完成。裕华法院对这次腾房全程进行了录音录像,确保了执行工作公开、透明。

法官提醒

逃避执行既是失信行为,也是违法行为,触碰法律红线,必然自食其果。对于逃避执行的被执行人,法院将动用限高令、黑名单、财产查控、拘留拘传、悬赏公告等一切可用的手段措施进行强制执行;对情节严重者,还可能追究刑事责任。有此想法的被执行人务必打消侥幸心理,尽早履行法律义务。

手机遗落服务区 高速交警帮找回

河北法制报讯 (记者 刘彬)5月23日17时许,高速交警保定大队接到一名刘姓男子求助电话。该男子表示,自己为京港澳高速徐水服务区负责采集核酸的医护人员,工作期间在徐水服务区遗失手机,请求民警帮助寻找。

接警后,该大队教导员汪超立即前往服务区处置。由于公共视频无法拍摄到徐水服务区采集核酸区域,民警立即与失主联络,向其询问具体情况。刘某称,23日上午11时许,他在工作期间不慎将手机遗失,遗失后手机也关机了,具体遗失地点不得而知。手机内有许多医院工作的重要资料,因此其紧急向民警求助。

了解情况后,汪超利用技术手段确定手机最后位置在大广高速深州服务区,根据排查、对比路线,锁定一辆冀G牌照的重型半挂车。与该车主联系后,车主承认自己曾在京港澳高速徐水服务区捡到一部手机,由于手机没电自动关机无法联系失主。该车主将手机邮寄到高速交警保定大队,大队民警联系失主将其手机归还。

滦南交警交通安全 管理工作成效明显

滦南县公安局交警大队今年以来采取多项措施,交通安全管理工作取得成效。

该大队坚持抓住源头管理不放松,对“两客一危一货一校”车辆上路前严格安全管控和例行检查,对驾驶人安全培训形成制度;对人、车、路隐患排查工作常态化,对运输企业隐患排查一票否决;强化事故预防工作,加大交通违法查处力度,充分发挥缉查布控等科技手段的运用,实现第一季度事故起数、死亡人数双下降;做大做强普法宣传工作,录制身边典型交通事故案例,通过“五进”宣教平台进行播放,还邀请部分当事人现场说教和忏悔,同时,集中曝光一批车辆严重违法行为,让舆论监督发挥作用。

杨仕满 桑思照

阜城全面推行河湖长制 落实生态发展理念

近年来,阜城县认真贯彻落实新时代治水理念,以专项行动和重点项目为抓手,科学规划、健全机制,统筹推进河湖长制,创新提升管理能力,不断改善区域水环境,优化水生态,为经济强县、美丽阜城提供优良的水保障。

精准发力,开展涉水专项行动。该县印发全面开展河渠突出问题大排查大整治专项令和相关通知,要求县级河长率先垂范,深入责任河段进行巡河调研,督促、协调乡镇、部门解决河渠管理中发现的相关问题。村级河长每次巡查要对责任河渠全覆盖。自排查以来,共发现39处垃圾及水面漂浮物,全部进行了清理。

把握关键,加快重点项目建设。该县加快推进农村灌溉水源置换项目,对5条河渠清淤疏浚,治理长度49.47公里,重建农桥4座、扬水站点125座,铺设低压管道34公里。通过项目建设,该县将逐步构建起“引得进、排得出、蓄得住、可调控”的河渠水网体系。

创新思路,做到科学规划。该县根据全县受水条件,分别打造“西部片区”“中部片区”和“东部片区”,这三个片区通过贯穿县域东西方向的清淤干渠相连通。制定水系连通工程规划,对10条干渠、34条支渠、13座坑渠进行清理整治,重建新建建筑物42座。打造南运河水、路、林三网示范体系,逐步形成特色鲜明的运河文化休闲河道景观带。

积极探索,形成长效机制。该县不断增加巡河频次,充分利用无人机、手机APP等形式对责任河渠进行高质有效巡河,及时发现河渠管理中存在的问题。近年来,该县不断健全完善河(湖)管理体制机制,全县共设立县级河长16人、乡级河长65人、村级河长333人。今年1至3月份,三级河长巡河率连续保持100%,河渠面貌、水环境治理明显改善。

王文军 李伟



连日来,沧州市公安交警支队二大队组织民警在辖区内开展了对电动三轮车、四轮车专项整治行动,通过教育、劝导、警告、处罚等多种方式,严查电动三轮车、四轮车违法上路行驶、无牌无证、占道违停、乱掉头、闯红灯等交通违法行为。其间,他们将宣传教育贯穿于整治过程中,进一步优化了城市交通环境,杜绝了交通事故隐患,为群众平安出行营造出文明有序、安全畅通的道路交通环境。图为5月24日,民警对上路违法行驶的电动三轮车车主查纠后进行安全普法教育。

孙明山 摄

货车满载货物 车顶还躺着人 文安交警及时查纠除隐患

河北法制报讯 (吕琛)部分货车司机为图一时方便,置安全于不顾,违法载人的现象时有发生。5月18日,文安县公安局交警大队便查获了这样一辆违法货车。

当日18时39分,文安交警大队德归中队民警在辖区王官线巡逻时,发现一辆装满货物的五菱货车上躺着一个人,立即上前将其拦停。

民警走近后发现,该货车驾驶室内坐着两个人,车斗里装满了货物。在堆满的货物

上面,还有一男子抱着头悠然自得地躺着,没有任何保护措施。只要司机一转弯或急刹车,该男子就有可能掉下来,让人不禁为其捏了一把汗。

民警经询问得知,男子之所以躺在货物上,是为了给驾驶室腾出地方,让搭顺风车的老人坐在车里。

根据道路交通安全法相关规定,民警依法对货车驾驶人违法载人行为作出罚款500元、驾驶证记3分的处罚,并对驾驶人及随车人员

进行了批评教育,向他们讲解了货车违法载人的危害性。

交警提醒

货车载人存在极大的安全隐患,由于车厢没有设计载人的安全防护措施,在作业、拐弯、急刹车及遇到紧急情况时,乘坐人员极易发生磕碰、跌落等危险。

广大群众要自觉拒绝乘坐货车、农用车、三轮车、拖拉机等交通工具,切勿为了一时方便而将自己置于危险之中。

沧州新华法院开展防范养老诈骗普法宣传活动

日前,沧州市新华区人民法院在辖区全力开展防范养老诈骗普法宣传活动。

活动现场,干警通过悬挂宣传标语、设置展板、发

放宣传单页等形式,向老年人宣传养老诈骗的“套路”,引导老年人增强防骗“免疫力”。活动中,干警发放宣传单页近500份,解答法律咨询60余人次,取得了良好

的宣传效果。在场老年人对此次宣传活动非常认可和支持,并表示一定会提高防骗意识,守好自己的“养老钱”。

邵景 刘策

沧县检察院开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动

近日,沧县人民检察院以多种形式开展了以“美好生活·民法典相伴”为主题的宣传活动。

5月18日上午,沧县检

察院联合县司法局到辖区汪铺乡高庄村开展民法典宣讲,并为群众发放民法典手册和宣传彩页。两个多小时的宣讲活动,检察官发放宣传资料300余份,解答群众法律咨询20余人次。当天下

午,检察官们还深入沧县实验学校开展普法进校园活动,并为学生发放民法典、家庭教育促进法等宣传手册200份、各类宣传品100个。李惠娟 杨家才

违法停车遇到疲劳驾驶 发生事故四人受伤

河北法制报讯 (李敏)一辆SUV越野车在更换司机过程中违法停车,结果被后面一货车直接撞上,民警一查,原来是后车司机疲劳驾驶造成了追尾。

5月12日凌晨3时许,高速交警北戴河大队接到当事人刘女士报警称,其车辆在京哈高速沈阳方向221公里700米处发生追尾事故。同车的丈夫被撞后不见踪影,夜间高速没有

光源,无法确定人员安危。接到报警后,该大队民警立即出警。

民警经勘查发现,事故现场为一辆辽宁牌照的重型半挂牵引车与一辆辽宁牌照的小型SUV发生追尾,小车车尾严重变形,失踪人员为小车乘客吴某。民警维护好现场后,立即与车上人员在护栏外寻找,最终在护栏外一处草丛里找到吴某,但吴某头部受伤。民警马上联系救护车,并将吴某送至医院进行急救。

民警对两车司机进行了详细询问,并调取公共视频还原了事故发生经过:刘某驾驶辽宁牌照的小型越野车行驶到京哈高速沈阳方向221公里700米处,同车的丈夫吴某想换驾,刘某就将车辆停在应急车道与行车道之间,在更换驾驶位的过程中,被后方辽宁牌照的重型半挂货车追尾,原因是该车司机疲劳驾驶。站在车下

的吴某被撞入边沟。此次事故造成小车驾驶员刘女士及同车3名乘客受伤,两车不同程度损坏。目前事故正在进一步调查中。

高速交警提示:高速上违法停车非常危险,切不可抱有侥幸心理图一时方便随意停车。跑长途的客货车司机尽量不要连续赶路,在驾驶过程中合理安排休息时间,确保充足睡眠。

扎实履职尽责 不断提升基层治理水平

□ 冀春雷

随着“平安中国”建设的纵深推进,影响基层乡镇平安建设的问题也逐渐显现。作为社会治理主力军,基层公安机关在防控体系构建、侵财案件压降、矛盾纠纷化解、重点群体管控等方面,还有很多事情要做。

坚持综合施策,增强基层治理协同性。积极争取党委政府支持,统筹整合政府、综治、企业等各方力量,增强基层社会治理的系统性、整体性、协同性。一是明确各级党委政府、公安机关、基层组织的社会治理职能,着力构建权责明晰、高效联动、上下贯通、运转灵活的社会治理体系,切实形成风险联排、人员联控、矛盾联调、安全联管的良好局面。同时,充分发挥人民群众主体作用,创新完善人民群众参与社会治理的组织形式和制度化渠道,开创专群结合、群防群治新局面。

二是凝聚工作合力,全力打造“独解决+整体联动”相结合,坚决把各类矛盾纠纷和风险隐患化解在萌芽状态。三是加强法治宣传,紧密结合入户走访活动,将安全防范、法律知识宣传教育作为入户走访的重要内容,让民法典等法律走到群众身边、走进群众心里,切实增强全民尊法学法守法用法意识。

强化科技赋能,提升基层治理智能水平。以智慧警务为动力,做强科技支撑,全面提升基层基础工作智能化水平。一是坚持以“智能化”建设应用为重点,以深度整合社会资源为引领,进一步看好点、守住线、防住面,实现“点、线、面”三维智能防控。二是以“智能安防小区”建设为抓手,对辖区内的老旧小区、商务楼进行智能化改造,安装车辆识别、单元门禁、公共视频和入侵报警等智能安防感知前端,提升社区警务智能化水平和预测预警预防能力,创建更多“零发案小区”。三是强化数据采集,把数据资源汇聚共享作为智能化建设的基础工程,积极争取党委政府和上级公安机关的支持,全力消除社会资源采集障碍,打通社会资源融合渠道,构建全方位获取、全网络汇聚、全维度整合的大数据资源体系。四是挖掘数据潜力,创新作战手段,切实发挥智慧警务中心和打击治理电信网络新型违法犯罪中心在利用信息化技术方面的引领作用,持续强化对各类违法犯罪活动的打击力度,切实为基层社会治理工作保驾护航。

(作者系邯郸市永年区副区长、公安局局长)

“检察机关+政府部门+社会力量+学校+家长”五方联动 元氏检察院“巡回模拟法庭” 助力青少年普法教育

“本院认为,被告人甲同学、乙同学、丙同学在公共场所以寻衅滋事随意殴打他人,导致丁同学受轻伤二级,甲乙丙三人的行为触犯了……提起公诉,请依法判处。”一名14岁的“检察官”用稚嫩的声音宣读起诉书,这是元氏县人民检察院牵头组织的“巡回模拟法庭”在元氏县第二中学站的一个小小片段。5月19日,该院联合多部门,走进“巡回模拟法庭”第一站元氏县第二中学站开展普法教育活动。

此次活动是元氏县检察院牵头组织,与多部门、多组织同力打造的“检察机关+政府部门+社会力量+学校+家长”五方联动的青少年普法教育新模式。为保证活动的顺利进行,该院在剧本选择上狠下功夫,选择诱因和手段具有典型性的“校园欺凌典型案例”作为模拟法庭的剧本案件。同时,该院还配备骨干力量,由未检检察官作为指导老师。庭审结束后,指导检察官从专业角度对此次模拟法庭活动进行了教育点评。

此次模拟法庭不仅是一堂生动的法治课,普及了必要的法律常识,更是一次成功的未成年人违法犯罪预防教育典型,提高了未成年人自我保护、自我约束、辨别是非的能力。

高士光 张博龙